



КОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 31 | Четверг, 9 августа 1945 г. | Год изд. 15 | Цена 14 коп.

Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает пе-

риодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуобщественные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники, — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или вернуть в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политическую структуру; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и уславлению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при

предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этому принципу великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государством-агрессором, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

ПОЛНОСТЬЮ УБРАТЬ ХЛЕБ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

Социалистическое соревнование, начатое по почину воронежских колхозников, охватывает все колхозы нашего района. Передовые колхозы в условиях неблагоприятной погоды показывают умение маневрировать имеющимися средствами. Колхоз «Прогресс» на 7 августа сжал 225 гектаров зерновых.

Однако, уборочные работы в районе разворачиваются медленно. В колхозах Ратовского и Мурзицкого сельсоветов, «Красный Октябрь», им. Кутузова, «Заречный», «Пролетарский путь» почти не начинали жнитва. Ссылаясь на сырую погоду, руководители этих колхозов не используют каждый погожий час. Они рискуют потерять большую часть урожая.

Сырая погода не может служить оправданием затяжки уборки урожая. Наоборот, позднее и одновременное поспевание озимых и яровых культур говорит за то, что уборочный период должен быть сокращен, что уборка должна быть максимально сжатой.

Влажная погода требует особого напряжения от каждого, кто трудится в поле. Она требует особого умения и бдительности от председателей колхозов, полеводов, бригадиров. Скошенный хлеб надо немедленно вязать в небольшие снопы и аккуратно укладывать в бабки. Не допуская отяжки скирдования, нужно строго следить за тем, чтобы в скирду не попадали сырые снопы. Влажные снопы должны откладываться и подсушиваться, а сухие укладываться в скирды. Необходимо шире применять скирдование вручную, ни в каком случае не оставлять намоченного зерна на току, бережно относиться к хлебу на всех стадиях уборки и при перевозках.

В центральных и областной газетах напечатано обращение, в котором хлеборобы Кубани призывают колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, работников совхозов и МТС, всех работников социалистического земледелия Советского Союза организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебобеспоставок. Так же, как и на уборке, дождливая погода не может приостанавливать обмолота и вывозки хлеба на заготовительные пункты. Колхоз «Первые шаги» оборудовал большой крытый ток, который позволяет вести обмолот в любую погоду. Безусловно, без крытых токов и зерносушилок невозможно обойтись ни в одном колхозе. Они должны быть оборудованы немедленно.

Каждому колхозу вручен график хлебосдачи, который является непреложным законом. Надо не только выполнять, но и перевыполнять этот график, достойно ответить на патристический призыв кубанских колхозников. Выполнившим свои обязательства в соревновании считается только тот колхоз, который аккуратно рассчитается с государством.

Полностью убрать хлеб и в срок рассчитаться с государством при любой погоде — такова задача.

И.М. Д. Мещеряков (1945)

Как мы организуем массово-политическую работу на уборке урожая

На собрании нашей первичной партийной организации утвержден план массово-политической работы на период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Вся свою работу мы переносим в полеводческие бригады и звенья и подчиняем ее выполнению постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

За каждой бригадой закреплено два агитатора. Большим авторитетом пользуются агитаторы — инвалиды Отечественной войны. Так, тов. Н. И. Малеев толково рассказывает колхозникам о трудовом подъеме в нашей стране, о последних решениях партии и правительства, объясняет им международную обстановку. Включаются в агитационную работу демобилизованные воины Красной Армии.

За последнее время агитаторы обсудили в бригадах обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича, Добрянского района, Воронежской области. Каждая бригада приняла на себя конкретные обязательства. Колхозники решили убрать озимые культуры в 7 рабочих дней и яровые — в 10 рабочих дней, досрочно рассчитаться с государством, хорошо и вовремя посеять озимые.

Разъясняя постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б), мы настойчиво добиваемся, чтобы в уборке урожая принимало участие все трудоспособное население, чтобы был правильно организован труд в бригадах, широко применялась индивидуальная и мелкогрупповая (звеньевая) сделщина, велась решительная борьба с потерями, были установлены строжайший учет и охрана урожая. Развернулось соревнование между бригадами, звеньями, а также индивидуальное соревнование на лучшего косаря, жнеца, вязальщика. Ведется Доска показателей. По решению правления колхоза передовики уборки заносятся на Доску почета.

Сейчас агитаторы рассказывают колхозникам о решениях Берлинской Конференции Трех Держав. Колхозники единодушно одобряют и приветствуют эти решения, укрепляющие дело мира.

В каждой полеводческой бригаде агитаторами выпущен содержательный «боевой листок», посвященный началу уборки урожая. Выпущено два колхозных «боевых листка» и один номер степной газеты.

Не забываем и культурное обслуживание колхозников. В поле имеются книги, газеты, журналы. В колхозе установлена газетная витрина. Драмкружок готовит пьесу. В избечитальне систематически читают лекции. На днях прочитали лекцию «Комсомол в Великой Отечественной войне» и поставили перед комсомольцами и молодежью задачи на период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Я Баранова,
секретарь первичной парторганизации колхоза «Прогресс».

Трудящиеся района горячо приветствуют решения Конференции Трех Держав

НОВЫЕ, ПОВЫШЕННЫЕ, ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Решения Берлинской Конференции Трех Великих Держав — важнейший документ, создающий условия прочного и длительного мира. В дни Отечественной войны мы всегда досрочно рассчитывались с государством, помогали Родине и фронту успешно завершить разгром германских фашистов. В условиях мирного развития мы дадим еще больше хлеба для укрепления могущества нашей Родины, для быстрейшей ликвидации последствий

войны, — так единодушно высказались председатель колхоза «Прогресс» тов. Гостев, бригадир тов. Галкин и другие, обсуждая решения Берлинской Конференции.

Кочетовцы решили: удлинить рабочий день на уборке урожая до 10 часов вечера, не оставить в поле ни одного зерна, досрочно рассчитаться с государством по хлебу и всем видам натуральных и денежных поставок.

Хохлова, Паничкин, Чурашов, Калошин.

Высокий производственный подъем

Огромное воодушевление вызвали решения Берлинской Конференции Трех Держав среди колхозников сельхозартеля «Правда». В своем решении они единодушно одобряют эти исторические решения. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, они обязались, несмотря на неблагоприятную погоду, убрать зерновые культуры в 20 рабочих дней, не оставить в поле ни одного колоса, четко выполнять график хлебосдачи, посеять озимые в лучшие агротехниче-

ские сроки, перепахать не менее 50 процентов паров под озимые. В колхозе началось соревнование на лучшего жнеца, косца, вязальщика. 7 августа за неполный рабочий день 82-летний колхозник Михаил Васильевич Кузнецов скошил 0,47 га ржи, Петр Васильевич Егоров и Евдокия Тимофеевна Тарасова — тоже по 0,47 га ржи, подростки Иван Кузнецов и Владимир Кузнецов — по 0,60 га.

К. Кашин.

Победа над фашистской Германией закреплена

С огромным удовлетворением встретили колхозники сельхозартеля «16 лет Октября» сообщение о Берлинской Конференции Трех Держав. На общее собрание сошлось почти все взрослое население деревушки — более 60 человек.

— Красная Армия и советский народ сокрушили своего злейшего врага — немецкий империализм, — заявил участник Отечественной войны тов. Никишин. — К победе привела нас наша большевистская партия и наш вождь и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин. Теперь эта великая победа закреплена. Наше стремление — быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще выше поднять мощь нашей великой Родины. Для этого мы должны несравненно луч-

ше, чем в прошлом году, убрать урожай, не потерять ни одного колоска, полностью выполнить государственный план хлебопоставок и укрепить общественное хозяйство колхоза.

Косец Агафья Ивановна Секаева и вязальщица Евдокия Ивановна Карякина заявили, что они вдвоем будут выполнять на 125 проц. норму, рассчитанную на трех человек, то есть будут убирать не менее 0,50 га в день при хорошем качестве.

Колхозное собрание приняло резолюцию, в которой приветствует решения Берлинской Конференции. Колхозники приняли конкретные обязательства в соревновании, начатом по инициативе московских, воронежских и кубанских колхозников.

Секаев, Литвин.

Уберу комбайном «Коммунар» 500 гектаров

В этом году я буду работать на комбайне «Коммунар» самостоятельно третий сезон. В первый же сезон перевыполнил задание, убрав 225 гектаров. В прошлом году результаты получились хуже, потому что на комбайне был негодный мотор.

Сейчас мотор установлен новый. Учитывая недостатки, я отремонтировал все узлы комбайна много лучше. Установлен соломокопнитель, без которого часто происходят остановки. В транспортере приемной камеры сделал учащенные планки, что улучшает подачу массы в барабан.

Для того, чтобы не допустить потерь, комбайн оборудован колоподъемниками. Зерноуловители изготовили свои. Разгрузочный аппарат действует исправно. Комбайн обкатал. Государственная комиссия долго и тщательно осматривала комбайн, но пришла к выводу, что ремонт проведен хорошо.

Я предусмотрел все неполадки, которые могут возникнуть в поле. На все узлы комбайна подобрал детали, которые могут потребоваться. Отремонтирован и проверен трактор для вождения комбайна.

Участок для уборки обкошен. Я в любую минуту готов выехать в поле. Утром и вечером буду обязательно делать проверку, смазку и крепление частей комбайна. Если не выпадет роса, буду работать и ночью. Надо сказать, что у нас на комбайнах пока еще отсутствует освещение, без которого ночью работать трудно.

Меня вызвал на социалистическое соревнование комбайнер В. Тадызинского совхоза т. Шульпин. Включаясь в соревнование в честь Победы, я обязался убрать своим «Коммунаром» не менее 500 гектаров.

Алексей ГУЩИН,
комбайнер Каучуковхоза.

Воины-победители возвращаются домой

С нетерпением ожидали колхозники прибытия своих однопольчан, демобилизованных из Действующей Армии. С немалым нетерпением ожидал их прибытия и председатель колхоза: надувает страдная уборочная пора, а по закону о демобилизации должны вернуться в колхоз двое опытных бригадиров.

Родные, знакомые в этот день не сводили глаз с дороги. Они обступили подъехавшую автомашину. «Александр Алексеевич! Кривенков!» — еще издали узнали многие из них плохую, крепкую фигуру сержанта Кривенкова. Было что рассказать ему о своих боевых днях. По Белоруссии, Польшу, Восточной Пруссии прошел сержант-артиллерист, громя фашистских захватчиков. Грудь его украшает орден Красной Звезды.

Рядовой Михаил Лазарев оставил свой боевой путь уже далеко за Берлином, когда капитулировал побежденный враг. Лазарев награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». Оба воина награждены медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.»

В этом году колхозники вырастят хороший урожай. Колхоз получил возможность выйти из отставания, достойно встретил воинов-победителей. Отдохнув несколько дней, демобилизованные воины взялись за руководство своими бригадами. Свое умение и опыт они вкладывают в организацию уборки хорошего урожая.

Байков.

Колхоз «Ленинец».

Думают ли сеять озимые в колхозе «Красная звезда»?

Полтора месяца назад в колхозе «Красная звезда», Ратовского сельсовета, было поднято паров 25 гектаров. За столь продолжительное время эта цифра увеличилась на... один гектар. План далеко не выполнен. Вспашанные пары поросли сорняками и нуждаются в перепашке. Однако, лошади и крупный рогатый скот продолжают проставать.

На посев не заготовлено ни килограмма семян.

Уже пришла пора начинать сев озимых, а председатель колхоза т. Макаров беззаботно продолжает выжидать. Сельский совет (председатель тов. Иванов) не вмешивается в дела колхоза. Урожай будущего года поставлен под угрозу.

Ветров.

Равняйся по передовым

Для нашей Красной Армии, для быстрейшего восстановления разрушенного войной хозяйства требуется много различных сельскохозяйственных продуктов и сырья. Это хорошо понимают тов. Е. Я. Кузнецова, М. С. Кузнецова, А. Н. Кузьмичева, П. И. Заренков, С. В. Аксенов, М. И. Наумова и другие, которые рассчитались с государством по всем видам заготовок.

Но в Ильинском сельсовете есть и такие люди, которые затягивают выполнение государственных обязательств. Многие должники даже считаются активом сельсовета, они имеют задолженность за прошлые годы. Например, счетовод колхоза «Правда» Тарасов задолжал 27 кгг. мяса и 3,5 кгг. масла. Бригадир этого же колхоза Киреев задолжал еще больше: 55 кгг. мяса, 4,5 кгг. масла и 47 штук яиц. Недалеко от них ушли кладовщик

Васяев, председатель колхоза «16 лет Октября» Ежов, нач. ДУД колхоза «Красный прожектор» Фатов, бригадир доротдела Косов.

Не удивительно поэтому, что с заготовками Ильинской сельсовета отстает.

Бычков,
агент райуполнаркомзага.

Соревнование сельсоветов по заготовкам животноводческих продуктов в III квартале 1945 года (данные уполнаркомзага в проц. на 1 августа)

Сельсоветы	Сладомяса	Масла	Яиц	Шерсти
Ильинский	9,8	11,2	3,8	1,3
Ратовский	6,7	7,5	2,1	5,2
Рогожинский	5	21,1	3	91
Болтинский	5	20,3	9,1	15,8
Красновский	3,5	11,8	7,8	1,6
Мурзицкий	3	24	2	3,3
Т.-Станский	1,1	15,3	6,1	13,2
Кочетовский	1	23	12,8	—

Государственная комиссия выявила, что в колхозе «Победитель», Красновского сельсовета, зернохранилища не готовы к приему хлеба. Крыша лудая, в стенах большие щели. Предложения Государственной комиссии о ремонте зернохранилища не выполнены до сих пор.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА КИРЬЯЧОВ: — Ну, как, хлеб везти в склады можно?

КЛАДОВЩИК ВАШУРИН: — Все в порядке, Николай Фролович: мышей разогнал, осталось только подмести.

Ответственный редактор В. С. Подузов.